

答覆單位：台北市政府（工務局建管處）

答：本案建照申請案，刻正由本府工務局公園處督促設計建築師辦理請照事宜，並會同建管處依公共設施多目標使用方案有關規定簽報中。

二十五

質詢日期：87年9月16日

質詢議員：李建昌、段宜康

質詢對象：台北市市長陳水扁、教育局局長郭生玉

題目：私立高中生財有道、補習班進入校內「課後輔導」，強迫學生參加，教育局應儘速解決。

說明：台北市私立高中在今年的招生情況不佳，許多學校在招生不足額的情況下，紛紛利用其他方式解決私立學校的財務問題。部分私立高中要求學生參加課後的輔導，同時校方找來私立的補習班進入校園內，替學生做課後輔導。

據私立高中學生家長反映，部分以高升學率為號召的私立中學，強迫學生參加學校內的課後輔導，學生家長原本以為是校內老師加強對學生的課業輔導，不料校方卻是與外面的補習班合作，由補習班的教師在校內進行教學，學校竟是提供場地及學生供補習班牟利。

教育局應儘速對私立學校進行全面清查，對於私立學校向學生收取課後輔導費用之行為亦應嚴密注意，一旦發生違法情事，應依法處理。

答覆單位：台北市政府（教育局）

答：課後輔導係由學生家長依意願自由決定其子女是否參加，不得強迫學生選擇，有關本節將由本府教育局加強宣導有關政策，並由各區視導督學到校輔導時一併查察，如確有違法情

二十六

質詢日期：87年9月17日

質詢議員：費鴻泰

質詢對象：台北市陳市長水扁、建設局林局長逢慶

題目：市長開一張選舉支票，勝過議員四年辛勤問政

說明：在陳市長的一句話下，矗立於光復北路三十一年的大台北瓦斯槽終於要拆除了。雖然這又是陳市長選前為了鞏固票源，開的另一張支票，但只要是市長為了顧及市民安全與福祉所做的任何承諾，本席在此均表示莫大的歡迎及肯定。現在支票既然已經開出，謹期待陳市長及市府相關單位能確實執行，不要光說不做，又給市民一個政客嘴臉的壞榜樣。

大台北瓦斯槽這個位於住宅區中的「不定時炸彈」，是當地居民三十年來的長期夢魘，而本席自上任以來，就長期對大台北瓦斯槽拆除的議題做過多次努力。八十四年上半年時，本席曾就此問題召開協調會，而白秀雄副市長亦在會中允諾成立專案搬遷小組，全權負責瓦斯槽搬遷計畫，但結果是進度緩慢，不了了之。而到了八十七年三月起，為了澈底解決這長久以來的問題，本席曾發動連署活動，請瓦斯槽周邊的吉